

纪仁艳:用实际行动诠释森防人的责任与担当

■ 赵晗

纪仁艳是阿龙山森工公司森防站的一名职工,从事检疫工作30年间,兢兢业业、勤勤恳恳,用实际行动诠释着森防人的责任与担当。

每年春季是林业有害生物调查工作的关键时期,纪仁艳为了摸清病虫害种类、数量、发生范围、发生程度等信息,带领检疫股同事每天早出晚归。白天顶着烈日酷暑,穿行在山坡沟壑里,荆棘划破了手和脸,汗水浸湿了衣衫,即便困难重重,纪仁艳和同事们都没有退缩。她们在山上划界勾图,捕昆虫、抓蝴蝶,采集各类林业有害生物标本,调查病虫害危害情况。一棵树一棵树地仔细观察,一块样地一块样地进行调查,对每个林班、小班的林分立地条件、林中卫生情况、虫口密度、感病指数都进行详细记载。晚上利用昆虫的趋光性进行灯诱,调查成虫羽化的情况。诱到的昆虫越来越多,有时昆虫会飞到她们的身上或飞进她们的嘴里,昆虫的鳞片接触到皮肤上奇痒难忍,但她依旧按部就班,保质保量完成收集工作。回来后,她还要拖着疲惫的身体整理内业,完善林业有害生物资料库。

纪仁艳深知森防检疫工作的重要性,经常深入到基层单位现场实施检疫,对从外地调入的木质包装材料、供电所光缆盘等进行仔细的复检,严防林业有害生物传入。同时,纪仁艳还按照林业植物检疫工作微机化管理和网络化管理要求,完成检疫签证和网上传输任务,为科学防控提供了可靠依据。

“这个就是落叶松球蚜,有的虫体细长,大约一毫米,肉眼很难观测到……”在乌力吉生态功能区内,纪仁艳指着一棵枯木向身边的年轻检疫技术人员介绍说。“传帮带”是森防工作较为有效的培养方式之一。在日常工作中,纪仁艳将自己多年积累的经验和技巧倾囊相授给同事们,让同事们敬佩不已。



近日,阿里河森工公司兴阿林场组织人员在场区显著位置张贴禁毒宣传标语,增强职工禁毒意识。 ■ 韩雪原 孙文卉 摄



6月24日,大杨树林业有限公司中心苗圃开展禁毒踏查工作,对圃区可能滋生种植毒品原植物的地点进行踏查,做到早发现、早铲除,确保毒品原植物“零种植”“零产量”。 ■ 高洪源 摄



遏制“车轮上的腐败”

本报讯(通讯员 余炜航)近日,库都尔森工公司召开公车私用、私车公养问题提醒谈话会,组织各单位、各相关部门签订《关于严禁公车私用、私车公养的承诺书》,纠治“四风”问题,坚决遏制“车轮上的腐败”。

开展松毛虫成虫灯光诱杀工作

本报讯(通讯员 樊庆华)目前正是落叶松毛虫成虫羽化高峰期。连日来,大杨树林业有限公司森防站在奎勒河国家湿地公园管理处生态功能区内55林班和14林班开展松毛虫灯光诱杀防治工作,诱杀面积4000亩。

举办安全生产理论学习培训班

本报讯(通讯员 冯相国)近日,内蒙古图里河酒业有限责任公司举办安全生产理论学习培训班。安全员从白酒酿造车间设备操作规范、仓储环节防火防爆要点,到职工个人防护要求、应急救援流程和方法及生产过程中可能遇到的各类安全风险和应对措施进行了讲解,为创造安全、稳定、高效的生产环境打下坚实基础。

开展松材线虫病巡查工作

本报讯(通讯员 蒋欣)近日,根河森工公司森防站开展松材线虫病的日常巡查工作,确保出现疑似疫情能及时、准确、快速报告,及时处置,实现对疫情监测调查精细化可视化管理。

“三省吾身”学党纪

■ 庞宇静

纪律是管党治党的“戒尺”,也是党员、干部自身行为的标准和遵循。修订后的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),作为规范党组织和党员行为的基础性法规,同各级党组织和每一名党员都息息相关。

学习贵在入脑入心、见行见效。在党纪学习中强化自律、提高觉悟、锤炼党性,不妨学习中华优秀传统文化中的修身方法,对照《条例》“三省吾身”,在反躬自省中,把遵规守纪刻印在心,内化为言行准则。

一问是否本根不摇。学出忠诚,锤炼坚强党性,筑牢安身立命之本。我们党是靠革命理想和铁的纪律组织起来的马克思主义政党。回首奋斗征程,我们党之所以历经沧桑而风华正茂、饱经磨难而生机勃勃,靠的就是广大党员对理想信念的坚定追求和对初心使命的执着坚守。如今,一些党员、干部违纪违法,甚至滑向腐败犯罪的深渊,根本上还是因为丧失了理想信念。本根不摇,才能枝繁叶茂。学习《条例》,就要从字里行间感悟信仰的味道,修好共产党人的“心学”,不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,做到“咬定青山不放松”。

二问是否守牢底线。学出敬畏,加强自我约束,把纪律规矩挺在前面。《条例》与时俱进完善纪律规范,进一步严明政治纪律和政治规矩,释放越往后执纪越严的强烈信号。学习《条例》,要搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么,一旦干了不能干的,会受到什么样的处分,从而引起重视、得到警醒。“不自重者致辱,不自畏者招祸。”要把《条例》变为约束自己言行的“紧箍咒”,始终战战兢兢、如履薄冰,“勿以恶小而为之”。

三问是否知行合一。学出自律,内化于心、外化于行,日用而不觉。我们党拥有9800多万名党员,面临的形势越复杂、肩负的任务越艰巨,就越要加强纪律建设,越要维护党的团结统一,确保全党统一思想、统一行动、步调一致前进。要逐章逐条学《条例》,从中深刻领会精神实质和实践要求,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,把“两个维护”这一党的最高政治原则和根本政治规矩,融入思想深处、变为言行准则,始终坚决做到,把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉,达到“从心所欲不逾矩”。

辽沈战役期间,锦州乡间的苹果熟了,行军路过的解放军战士虽然饥渴难耐,却一个都没有摘,用铁的纪律赢得了民心。习近平总书记深刻指出:“这样的苹果,我们现在也不能吃。”加强纪律性,革命无不胜。新征程上,我们应当做到学纪、知纪、明纪、守纪,时刻自省自警,砥砺初心恒心,向着既定目标勇毅前行。

(据人民日报)



近日,莫尔道嘎森工公司胜利林场在24支线索零公里空地布设防护围栏,防控牛羊等牲畜进入造林地啃食幼树,并同步开展鼠害防控工作。 ■ 李成君 摄

刺儿菜

2、刺儿菜 *Cirsium setosum*
药材名:小蓟
别名:刺儿菜

鉴别特征: 菊科蓟属多年生草本植物,高50—10厘米;茎直立,上部分枝,被疏毛或绵毛;叶互生,基部叶具柄,上部叶基部抱茎,叶片羽状分裂有刺;头状花序大,单生或数个聚生枝端,密被绵毛;总苞片外层顶端具长刺;花紫红色;瘦果,冠毛羽状。

生境:生于农地旁、居民区附近、路旁或荒地。
分布:林区各地均有分布。
药用价值:地上部分入药,具有凉血止血,祛

瘀消肿的功效。用于衄血、吐血、尿血、便血、崩漏下血,外伤出血,痈肿疮毒。
采收加工:夏季采收,晒干。 (张重岭)



大林公安局牙克石分局

规范公务用枪管理

本报讯(通讯员 杨扬)近日,内蒙古大兴安岭森林公安局牙克石分局开展公务用枪排查整治工作,进一步规范公务用枪管理。

牙克石分局组织民警学习《中华人民共和国人民警察使用警械和武器条例》《公安机关公务用枪管理规定》等法律法规,并结合近年来公务用枪典型案例开展

警示教育;围绕枪性能、使用方法、分解结合等知识进行武器警械使用培训,并规范枪支弹药使用;对枪支弹药保管库的监控设备、通风系统、智能枪弹柜系统进行检查,确保设备完好且运行正常;实地检查值班人员枪支交接登记是否规范,交接是否符合要求;开展谈心谈话工作,准确把握民警的思想状态,及时化解苗头性风险。

扎兰屯森工之家小区



该项目总建筑面积17.7万平方米,住宅现有户型60、70、80、90、100平方米,销售价格均价2720元/平方米。



扎兰屯项目森工之家小区位于扎兰屯市河西新区。该新区西倚黎明山,东临雅鲁河,北接秀水风景区、昂勒旅游小镇,是一块山环水抱的风水宝地。其设计主题为“灵山秀水,乐业新城”。新区建设以纵横的水系串联各类空间,利用通透的自然水系廊道,引入周边的田园风光,形成绿地与住宅有机交融、溪流与居民亲密接触的花园式格局。

森工之家小区东至黎明山路,南至清真街,西至灵山路,北至绿林街,交通便利,出行方便,小区内绿化较多,环境优美、舒适,紧邻扎兰屯市政府、第一中学等,升值空间较大。

车库现有户型20、35平方米,销售价格5000元/平方米。门市现有户型150、200、300、400平方米,销售价格5500元/平方米。

联系电话:15847004240